五十、功、功率及效率(一)

一、填空题
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1．如图所示，能省力的滑轮是    (选填“A”或“B”)。重物G为10 N，不计滑轮的重和摩擦，在5s内把物体匀速提升lm，则FA所做的功是        J，功率是         。
2．木块在大小为5N的水平拉力作用下，10s内在水平面上沿拉力方向前进2m，拉力做功为          J，功率为         W；若木块重15N，在此过程中重力对木块做功为         J。

3．如图所示是建筑工地常用来搬运砖块的两种机械(滑轮组和起重机)。观察图中甲、乙两图，可获得的信息有                     ，观察丙图和      图可得出：在相等的时间内，起重机比滑轮组做的功多。
4．如图所示，某人站在高处用100N的拉力把重240N的物体提高1m，则人克服重力所做的有用功为         J，总功为         J，该滑轮组的机械效率为         。
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5．一物体质量为18kg，其所受重力为       N，如图所示，小明用滑轮将该物体在4s内匀速提高2m，所用拉力为200N。此过程中，小明做的有用功是        J，定滑轮的机械效率是     ，拉力的功率是       W。(g取10N／kg)

6．在中招体育测试中，李强的跳绳成绩是1min跳180次。他的质量为50kg，每次跳起的高度约为6cm，他跳绳时克服重力做功的平均功率约为       W。(g取l0N／kg)
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7．重力为100N的物体A放在水平地面上，利用如图所示的装置使物体以0.2m／s的速度做匀速直线运动，运动中弹簧测力计的示数为4N。不计绳和测力计的重力，不计滑轮轴的摩擦，则物体所受的拉力为    N，绳的拉力F的功率为     W。

8．小强利用如图所示的滑轮组去拉物体，使重为2000N的物体A在3s内沿水平方向匀速移动了6m，若A所受地面的摩擦力f=600N，小强所用拉力F=250N，则拉力的功率为       W，该装置的机械效率是       。

二、选择题    
9．下列情景中，重力对小球做功的是    (    )

A．小球由高处下落 B．小球在地面上静止 C．小球沿水平轨道运动  D．小球悬挂在天花板上不动

10．下列现象中，力没有对物体做功的是    (    )

A．用力将铅球抛出  B．将书包背上楼  C．骑自行车匀速前进  D．人提着水桶在水平路面上行走

11．关于机械效率，下面说法正确的是    (  )

    A．功率越大的机械，机械效率越高      B．机械效率大小与功率大小无关

    C．机械效率越低的机械，做的功就越少  D．机械效率总小于1是由于有用功总大于额外功

12．甲升降机比乙升降机的机械效率高，它们分别把相同质量的物体匀速提升相同的高度。两者相比，甲升降机      (    )

A．电动机做的总功较少        B．电动机做的总功较多
    C．提升重物做的有用功较少    D．提升重物做的有用功较多
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13．如图所示，用10N的水平推力推着重为60N的物体沿水平方向做直线运动。若推力对物体做了60J的功，则在这一过程中    (    )

    A．物体一定受到10N的摩擦力    B．重力做的功一定为360J

    C．物体一定运动了1m            D．物体一定运动了6m

14．如图所示，小明和小强分别用沿水平方向的力F1、F2推A、B两个木箱，使它们沿着推力的方向移动的距离分别为s1、s2，对它们所做的功分别为W1、W2，且W1=W2。

则下列说法正确的是    (  )

    A．如果F1>F2，则s1>s2    B．如果Fl<F2，则s1<s2
    C．如果F1=F2，则s1>s2    D．如果Fl=F2，则sl=s2
15．如图所示，在竖直向上的力F的作用下，重物A沿竖直方向匀速上升。已知A的重力G=100N，重物A上升速度为0.2m／s，不计绳与滑轮摩擦以及滑轮重和绳重，则拉力F的大小和滑轮上升的速度分别为     (    )

A．50N  O.4m／s   B．50N  0.1 m／s   C．200N  0.4 m／s   D．200N O.1 m／s

16．(多选题)如图所示，建筑工人用一个滑轮组将重为600 N的物体匀速提升2m

所用的时间为40s，人所用的拉力是400N，则    (    )

    A．此滑轮组的机械效率为75％    B．物体上升的过程中机械能总量不变

    C．拉力所做的总功为2800J       D．此人的功率为40W

